

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

*

№ 47 (9965)

*

ЧЕТВЕРГ, 19 апреля 1990 года.

*

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

*

Цена 3 коп.

Навстречу XXVIII съезду КПСС

СОСТОЯЛОСЬ ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Второго июля начнет работу XXVIII съезд КПСС. Началась подготовительная работа к этому важному событию в жизни партии.

Во вторник, 17 апреля, состоялось первое заседание окружной избирательной комиссии по выборам делегата на XXVIII съезд КПСС по партийному избирательному округу № 13, включающему Опочецкий и Себежский районы.

На заседании распределены обязанности между членами комиссии, а также утвержден образец избирательного бюллетеня.

В состав окружной избирательной комиссии вошли:

О. А. Иванов — председатель исполкома Петровского сельского Совета народных депутатов Опочецкого района, председатель комиссии.

В. Н. Москаленко — председатель партийной комиссии при Себежском райкоме КПСС, заместитель председа-

теля окружной комиссии.

Н. А. Иванова — инспектор по кадрам колхоза «Авангард» Опочецкого района, секретарь комиссии.

Членами комиссии также выбраны:

Н. П. Лапко — заместитель директора СПТУ № 1 Себежского района, **Т. Г. Михайлова** — врач санэпидстанции Опочецкого района, **А. В. Неофитов** — пенсионер, г. Опочка, **В. А. Павлов** —

заместитель директора СПТУ № 20 Опочецкого района, **В. И. Пашкова** — секретарь парткома совхоза «Кузнецовский» Себежского района, **З. Т. Рамазанов** — председа-

тель исполкома Пригородного сельского Совета народных депутатов Опочецкого района, **Л. И. Сергеев** — секретарь парторганизации административных органов Себежского района, **Н. В. Федорова** — секретарь парторганизации райпотребсоюза Себежского района.



Иван Викторович Петров работает в цехе кусторплит, что на льнозаводе, со дня его основания — семнадцать лет. Принимал участие в наладке оборудования, а те-

перь добросовестно трудится, выполняя нормы выработки, внося весомый вклад в трудовой успех коллектива цеха.

Фото Ю. Орлова.

С совещания
руководителей

Вскрывать резервы

СОСТОЯВШЕЕСЯ 16 апреля совещание руководителей агропромышленного комплекса, секретарей парторганизаций хозяйств было посвящено подведению итогов работы за первый квартал.

Было отмечено, что зимовка скота в колхозах и совхозах завершается успешно. Планы по реализации молока и мяса государству перевыполнены. Чтобы и дальше добиваться успехов по производству молока, необходимо работать с поголовьем скота. Не только повышать его продуктивность, но и содержать необходимое количество дойного стада. Однако далеко не во всех хозяйствах нужное поголовье выдерживается.

Специалистам, руководителям необходимо учитывать, что в этом году район должен реализовать молока на 600 тонн больше к уровню прошлого года. За первый квартал плюс к этому периоду прошлого года составил 370 тонн продукции, но это не должно успокаивать животноводов.

В первую очередь надо самое серьезное внимание обратить на вскрытие резервов производства. Районом реализовано государству 38 процентов молока вторым сортом, это немалые убытки. Низка жирность продукции, за квартал она составила 3,34 процента.

Уже сейчас нужно со всей тщательностью готовиться к лету. Отремонтировать, а там, где необходимо, перенести на новые места выгородки для скота. Продумать вопросы круглосуточной пастбы дойного стада. Однако в хозяйствах на это обращается крайне мало внимания.

Годовое задание по реализации мяса будет выполнено в том случае, если в колхозах и совхозах будут заниматься откормом свиней. Но на сегодняшний день их в хозяйствах имеется на 2000 голов меньше, нежели в минувшем году.

Важное внимание на совещании было уделено весенне-полевой кампании. Сев ведется медленно, земледельцы не используют возможности для проведения его в ранние сроки. Чтобы успешно завершить полевые работы, за день необходимо засеять не менее тысячи гектаров земли.

На совещании был обсужден ряд других вопросов. В работе совещания приняли участие первый секретарь РК КПСС Г. Н. Анисимов, председатель исполкома райсовета В. М. Серко, начальник УПЗ Л. Н. Горячев, заведующий отделом сельского хозяйства обкома КПСС А. В. Нестеров, а также группа ответственных работников областного агропрома.

К сведению делегатов районной партконференции

27 апреля 1990 года в 10 часов утра в помещении Опочецкого Дома культуры состоится XXVII районная партийная конференция.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте Устава КПСС.
 2. Выборы делегатов на XXII областную партийную конференцию.
 3. О кандидатурах в состав областного комитета КПСС и контрольно-ревизионной комиссии.
 4. О кандидатах в делегаты на XXVIII съезд КПСС.
- Регистрация делегатов проводится с 8 часов утра 27 апреля 1990 года в Доме культуры.

РАЙКОМ КПСС.

Почти вдвое больше

С неплохими результатами завершил первый квартал текущего года коллектив предприятия «Опочкаагропромтранс». При плане перевозок 6 тысяч тонн фактически перевезено грузов почти вдвое больше — 11,3 тысячи тонн. Работали водители специализированного автопредприятия в основном за пределами области, перевозили льнотресту, льноволокно и другие народнохозяйственные грузы.

Значительно перевыполнен

в первом квартале план по доходам — вместо 180 тысяч рублей получено 223 тысячи. Прибыль за квартал составила 45 тысяч рублей.

Немалый вклад в трудовой успех коллектива САТП «Опочкаагропромтранс» внесли водители В. В. Лесной, В. В. Николаев, В. А. Попов, Г. А. Зимарев, Г. С. Иванов, А. И. Зайцев, Г. А. Бородкин, Н. А. Бородкин, И. Н. Груздецкий и другие.

Н. КАРПОВА,
экономист САТП.

● Наши интервью

ШЕРБЕТ С ОРЕХАМИ, ТОНИКИ... А ЧТО ЕЩЕ?

Цех безалкогольной продукции хлебокомбината расположен в центре города, и как бы не совсем — в тупичке. Территорию он занимает небольшую, так как впритык стоят жилые дома. Но даже этой ограниченной территорией можно было бы распорядиться эффективнее, если бы, к примеру, установить здесь более совершенное оборудование. К сожалению, пока об этом говорить не приходится. Ведь многое в цехе до сих пор делается вручную. С этого обстоятельства и начался наш разговор с мастером цеха Диной Георгиевной Ивановой.

— Обеспечивают ли производственные мощности цеха нужды города и района?

— Газированных напитков за месяц мы выпускаем 5—6 тысяч декалитров, кваса — по 5 тысяч декалитров. Этого, конечно, мало не только для района в целом, но и для города. В нынешнем году мы ощущаем это особенно остро. Даже зимой спрос на нашу продукцию был достаточно велик. А что ждать от лета? Правда, мы планируем увеличить объем производства. К 1 июня предполагается запустить линию газированных напит-

ков, которая будет давать продукции по 400 декалитров за смену. Устанавливается моечный комбайн, обрабатывающий по 3 тысячи бутылок в час.

— В направлении расширения ассортимента тоже ведется какая-то работа? Можете мы надеяться, что нынешним летом попробуем новые напитки?

— Здесь все зависит от поставок сырья. Сейчас мы в нем очень ограничены. Раньше, например, мы широко использовали цитрусовые настои. Теперь их не поставляют. Приходится рабо-

тать на соках, эссенции, композиции. На сегодняшний день у нас в ассортименте такие газированные напитки, как «Тархун», «Лесная ягода», «Исинди», «Буратино», «Лимонад». В течение второго квартала должно поступить новое сырье для тонизирующих напитков. Рекомендована к выпуску новая продукция — «Банановый аромат», «Южанка», «Колокольчик», «Мальвина».

— Какую долю из общего количества составляет фасованная продукция? Ведь, согласитесь, гораздо удобнее и приятнее купить нарядную коробку лукума, чем весовой товар.

— Не только удобнее и приятнее для покупателя, но и выгоднее для нас, предприятия, так как фасованный товар не облагается налогом. Сейчас из 500 килограммов лукума, производимого за смену, 300 килограммов выпускается в фасованном ви-

де, а 200 килограммов весовым. Нужно бы весь этот товар выпускать фасованным, но сложность опять-таки с оборудованием. Необходимы дозаторы. Разлив вручную не позволяет соблюдать точную толщину слоя, поэтому приходится пускать продукцию весовой.

— Чем вы нас побалуете кроме лукума?

— С прошлого года мы выпускаем шербет «Нежный». Он понравился покупателям. Думаем, что новая продукция, которую мы начали изготавливать совсем недавно, со 2 апреля, придется опочанам также по вкусу. Это шербет «Любительский», с орехами. Пока мы производим его совсем немного. И купить это лакомство можно лишь в нашем магазине «Горячий хлеб». Но в будущем объеме выпуска собираемся увеличить.

Беседу вела
Л. САЛЬКОВА.

Партия. Народ. Перестройка.

ВЕРА ПОКОЛЕБЛЕНА, НО НЕ УТРАЧЕНА

Беспартийные работники швейной фабрики о политике КПСС, роли коммунистов в обществе, в трудовом коллективе

Накануне XXVIII съезда КПСС наше общество находится на переломном критическом этапе. Огромная страна, вдохнув полной грудью живительный свежий воздух молодой и неокрепшей еще демократии, бурлит, требуя быстрых перемен. Дискуссия о судьбе перестройки, путях развития советского общества и месте в нем по-прежнему самой влиятельной силы — партии — идет не только в парторганизациях, но и в беспартийной среде. Это естественно, народ волнует будущее страны и

за ним в конце концов решающее слово.

Откровенный разговор о политике КПСС, роли коммунистов в обществе, в трудовом коллективе состоялся недавно во втором Опочечком цехе Красногородской швейной фабрики. Разговор по старым доперестроечным меркам не совсем обычный хотя бы потому, что впервые на вопросы нашего общественного корреспондента о делах партийных и государственных отвечали беспартийные работники, мнением которых раньше не

особенно интересовались.

В тот день на фабрике во время пересменки у меня было две встречи: с работниками из потока по пошиву мужских курток, а затем с женщинами, шьющими сорочки. В беседе участвовало не менее 70 человек. Для удобства читателей рассказываю об этих беседах в одном отчете.

На актуальные вопросы живо реагировали и активно отвечали мастер Галина Павловна Семкина, Галина Степановна Невская, Нина Ивановна Доронина, Антони-

на Борисовна Алексеева, Зинаида Александровна Кузьмина, Антонина Михайловна Степанова. Среди участников собеседования было много и других товарищей, которые одобрительными репликами поддерживали одних ораторов, спорили, не соглашались с другими. Плюрализм мнений был налицо.

Вот запись в некотором сокращении нашего разговора, где отражены наиболее характерные высказывания беспартийных швейников.

Жизнь должна наладиться

КОРР. Перестройка, начатая по инициативе партии и поддержанная народом, движется вперед неуклонно, но, к сожалению, не так быстро, как хотелось бы. Экономическая реформа еще только разворачивается и пока не принесла ощутимых результатов. Действуют антиперестроечные силы. И сейчас нередко иные люди утрачивают надежду на добрые перемены, высказывают сомнения в правильности избранного пути. А вы, товарищи, как думаете? Есть ли у вас вера в успех перестройки, в светлое завтра, в то, что народ будет жить в достатке и счастливо?

— Нет веры, время упущено...
— Вера есть, но слабая...
— Очень хочется верить, но вот заглянешь в магазины, увидишь пустые полки...
— Да еще этот проклятый дефицит...
— Ну, заняли, чуть ли не конец света. А вспомните войну. Страшную войну с фашистами. И тогда иные думали: катастрофа, пропала Россия, кончился Советский Союз. А ведь выстояли. И после войны все лежало в развалинах, восстановили, наладили нормальную жизнь.
— Верно, рано Россию хоронить...

— Старое время незачем вспоминать. И сравнивать нельзя. Больше было нытиков и болтовни, а порядка больше. И работали по-настоящему, не так, как сейчас...
— Сознательности не хватает...
— Любим мы о сознательности толковать, а как у нас проходила последняя рабочая смена? Разве все проявили сознательность? То-то и оно...

— Руководство критиковать мы научились, гласности и демократии у нас, слава богу, через край. Но работает-то, товары производит народ, а не начальство...

— Правильно, от нас тоже многое зависит.
— Не сразу, но думаю, что все наладится. Такое, как сейчас, не может продолжаться бесконечно...

КОРР. Руководитель нашей партии М. С. Горбачев избран Президентом СССР. Поможет ли нам сильная президентская власть? Уда-

стся ли М. С. Горбачеву добиться перелома? Что могли бы вы посоветовать нашему первому Президенту и нашему правительству?

— Введение президентства одобряем, может, порядка будет побольше в стране.

— Не будет у нас теперь порядка, вот Сталина бы подтянуть...

— Не надо Сталина, испытала, но дисциплина нужна.

— Пока народ Горбачеву верит, но если в ближайшем будущем ничего не изменится к лучшему, даже ему люди могут отказать в доверии. Все уже устали ждать, а одни обещания только раздражают.

— Президенту следует действовать более решительно.

— Требуется твердая рука. Не такая, как у Сталина, но народ тоже нельзя распускать.

— Много всяких лазеек для нечестных людей, закрыть бы их.

— Это точно. Например, мы не против аренды, кооперации, но иные кооператоры превратились в настоящих спекулянтов. Наживаются, пользуясь дефицитом, на народной беде. Такие хапуги и подрывают веру и в перестройку, и в партию.

Авторитет надо завоевать

КОРР. Партия отказалась от законодательного закрепления своей руководящей роли в обществе. Отныне она будет действовать в рамках Конституции СССР на равных основаниях с другими партиями, общественными организациями и движениями. Сумеет ли обновленная, перестраивающая свои ряды партия в новых условиях сохранить влияние в народе, повести за собой массы? Нужны ли другие партии? Что вы думаете о роли и работе коммунистов в трудовом коллективе, в районе?

— Трудно сказать, сохранится ли влияние. Посмотрим. Будущее покажет.

— Авторитет партии будет зависеть от самой партии. Если коммунисты станут верно служить народу, конечно, за ними люди пойдут.

— А другие партии нам не нужны. Пусть будет одна, но честная и чистая, не должно в ней быть случайных, примазавшихся людей.

— Почему не нужны? Пусть конкурируют, соревнуются за влияние. Будет из кого выбирать.

— Одной хватит.

— Коммунисты работают и в нашем цехе. Отзывы о них неплохие.

КОРР. Может быть, вы их назовете?

— Можно и назвать. Начнем с Веры Михайловны Федоровой, начальница цеха. Уважают ее, есть за что. И на выборах прошла. Избрана депутатом районного Совета. Это тоже о многом говорит.

— Швей-мотористка Лидия Петровна Иванова. Старательная, активная.

— В нашей смене целая группа коммунистов. Термоделочницы Евгения Петровна Ануфриева, Альбина Рудольфовна Иванова, швей-мотористка Галина Федоровна Гладковская, Антонина Михайловна Григорьева, мастер Мария Ивановна Иванова. Работают все хорошо.

— А за что их особенно хвалить? Хорошо работают и многие беспартийные. Однако этого для коммуниста маловато. Активности нужно побольше и инициативы.

— Авторитетные коммунисты есть и в городе, и в районе. И в то же время имеются ответственные работники с партийными билетами, которые ведут себя недостойно. Не об интересах народа пекется, а больше об устройстве своих личных дел. Например, пользуясь своим положением, стараются заполучить дефицитные товары, другие блага. Можем и фамилии назвать.

— Не все такие.
— Конечно, не все, но авторитета партии они не прибавляют.

— На руководящих постах в торговле, бытовом обслуживании населения, в других организациях работает немало коммунистов. В условиях всеобщего дефицита и различных неурядиц им работать нелегко. Но не всегда виноват дефицит. Подчас они не проявляют расторопности, разворотливости, действуют по старинке.

— Не хватает заботы коммунистов-руководителей о рабочих. Взять очередь в магазинах. Это у пенсионеров есть время часами в них стоять, а кто позаботится о наших семьях? Почему бы время от времени не присылать к нам автолавку?

— Районным властям надо бы усилить борьбу со спекуляцией. Уже талоны на сахарный песок стали в открытую продавать возле магазинов. О спекуляции вод-

кой мы уже не говорим.

— Если хотя бы частично прекратить эти безобразия, народ скажет большое спасибо коммунистам-руководителям.

— Будем надеяться на лучшее.

РАЗГОВОР продолжался. С удовлетворением швейники отмечали, что благодаря новаторской внешней политике партии, провозглашенной новым мышлением, и нашему государству значительно отодвинулась угроза войны. Но есть и опасения. В деле разоружения нельзя идти на чрезмерно большие и односторонние уступки. Не получилось бы так, как в 1941 году. Неизвестно еще, как поведет себя в мире объединенная Германия. Беспочвот действия литовских сепаратистов. Народ ждет от партии, от коммунистов в правительстве и Верховном Совете СССР мудрых, взвешенных решений.

Много в тот день довелось услышать острых, непричесанных, но правдивых и искренних слов. И было заметно по молниеносным репликам, реакции рабочей аудитории на некоторые пессимистические высказывания, что оптимистов на фабрике все-таки больше. Вера в партию хоть и поколеблена, но не утрачена. Народ по-прежнему считает партию своим политическим авангардом и многого от нее ждет в трудные перестроечные годы.

Активнее работать в массах

БОЛЬШИНСТВО рабочих цеха голосует за добрые перемены, за успех перестройки своими трудовыми делами. В минувшем году цех выпустил изделий на 2333100 рублей. План-заказ по поставке продукции торгующим организациям успешно осуществлен. Правда, задание по ассортименту не удалось реализовать до конца, не все возможности использованы. Но в январе и феврале нынешнего года выполнены планы и по поставке продукции, и по ее ассортименту. Не снижены показатели и в марте. Без преувеличения можно сказать, что в коллективе хороший рабочий настрой.

Безусловно, весомую лепту в общее дело внесли и фабричные коммунисты. В

трудное для страны и для партии время здесь не нашлось ни одного покинувшего ряды КПСС, не оказалось дезертиров. Не дрогнули партийцы под напором негативной критики, отчасти справедливых, а во многом и несправедливых нападок на КПСС, в том числе и в средствах массовой информации, не разочаровались в идеалах социализма, не потеряли веру в великое будущее родины Октября — Страны Советов.

Но одной веры сейчас мало. И вполне резонно беспартийные рабочие указывали на недостаточную политическую активность членов КПСС. А время настойчиво требует энергично, каждый день и даже каждый час буквально сражаться за успех перестройки, бороться за умы и сердца людей, ходить в жарких спорах, в полемике с сомневающимися, разуверившимися, разочаровавшимися убедительные аргументы и факты, умело вести разъяснительную работу. Для этого парторганизация остро нуждается в притоке свежих сил. Из 17 стоящих на учете членов КПСС тут всего шесть рабочих, остальные — управленцы, работники среднего звена, пенсионеры. База роста имеется: в цехе 121 человек, есть передовые сознательные рабочие, задорная молодежь.

Секретарь парторганизации Людмила Карловна Капустина сетует, что люди неохотно вступают в партию, трудно вести работу по росту рядов. Да, трудно. Партия сказала народу всю горькую правду о прошлом, о собственных просчетах и сознательно вызвала на себя огонь критики не только со стороны противников, но и друзей. Только сильная, сплоченная партия, твердо решившая очиститься от тяжелого груза прежних ошибок, смело встать на путь обновления, вернуться к ленинским идеалам, способна на такой мужественный шаг. И партия надеется, что все ее члены будут действовать в ногу со временем.

С подобными трудностями сталкиваются и другие парторганизации района. Сумеют ли преодолеть их, перестроить работу с учетом современных требований? Верится, что сумеют, и наверняка сумеют, если каждый член КПСС станет настоящим политическим бойцом за революционные преобразования на родной земле, за процветание страны.

В. ВАСИЛЬЕВ,
член Союза журналистов СССР.

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

В районном комитете НК

БАЗАМ — ПОРЯДОК

Проверкой районного комитета народного контроля установлено, что в колхозах «Вперед» и имени Любимова, где главными инженерами являются С. В. Павлов, С. Н. Козьяков, положение с хранением, использованием, учетом нефтепродуктов находится в неудовлетворительном состоянии.

Мероприятий по экономии нефтепродуктов, отсутствуют инструкции по приему, хранению и учету горюче-смазочных материалов, нет журналов выхода на линию автомашин и возвращения их на стоянку, отработанные масла не собираются, контроль за качественным состоянием получаемых, хранимых и отпускаемых нефтепродуктов не налажен.

На момент проверки в обоих хозяйствах не были готовы к весенне-полевым работам культиваторы, сеялки, плуги, гусеничные тракторы.

За неудовлетворительное состояние работы по правильному хранению и использованию горюче-смазочных материалов главный инженер колхоза «Вперед» С. В. Павлов заслуживает строгого наказания, но учитывая, что он в этой должности работает менее двух месяцев, РКНК ограничился обсуждением.

За грубые нарушения правил хранения и использования горюче-смазочных материалов, волокиту в подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам главному инженеру колхоза имени Любимова С. Н. Козьякову объявлен выговор.

С. В. Павлов и С. Н. Козьяков обязаны выступить на собрании трудового коллектива с объяснением причин допущенных недостатков и принимаемых мер по их устранению.

ТАК, в колхозе «Вперед» ограждение нефтебазы ветхое, нуждается в ремонте, фундаменты под двумя емкостями требуют также ремонта.

На базе нет раздаточной колонки, отсутствует полностью противопожарный инвентарь, калибровочные таблички имеются только на двух емкостях. Мероприятия по экономии ГСМ отсутствуют. Водителями автомашин и трактористами гусеничных тракторов хозяйства допускается большая перерасход бензина и дизтоплива из-за неудовлетворительного технического состояния машин и их использования.

В колхозе имени Любимова вскрыты аналогичные недостатки: отсутствуют на нефтебазе противопожарные средства, склад масел находится в беспорядке, захлаплен, не разработаны меры материального стимулирования механизаторов и шоферов за экономию ГСМ, нет



Хороших показателей ежегодно в выполнении производственной программы добивается коллектив ДПМК-2 треста «Дорспецстрой».

Немалая заслуга в этом группе народных контролеров, которую возглавляет начальник технического отдела Александр Егорович Иванов. Народные дозорные регулярно проводят рейды по проверке использования горюче-смазочных материалов, техники, прицепных машин, оборудования. Их также интересует положение с дисциплиной.

Работа группы народных

контролеров всегда находит должную поддержку у администрации ДПМК-2. О вскрытых недостатках информируются отряды и бригады, своевременно устраняются недочеты. Работа народных дозорных хорошо оценивается и во время отчетно-выборных собраний.

Портрет А. Е. Иванова, как одного из лучших руководителей групп народных контролеров, занесен на Доску почета районного НК.

НА СНИМКЕ: А. Е. Иванов.

Фото Ю. Орлова.

Сатирическим

п е р о м

Стоит ли удивляться

Не случайно в народе говорят, что новая метла по-новому метет. Но метла метле рознь. Другая так подметет вокруг газонов, что и на газоне трава перестанет расти.

ЧТО-ТО подобное сейчас происходит и с трестом общественного питания. Не оудем осуждать работников этой организации за передачу кафе «чайка» студентам педучилища. Что ж, хорошее дело, студентам тоже надо где-то питаться. Но на самом ооиком месте исчезла некогда хорошая общественная столовая.

С приходом к руководству трестом Юрия Алексеевича Савенкова ооцепит дал серьезную течь в обслуживании людей. Вот один из примеров.

Всем хорошо известный бар, который когда-то назывался «Пиво-воды», что находится около городской бани, некогда процветал и давал городу солидную выручку. Здесь были посетители и тогда, когда бар лишился пива. Помнится, сюда заходили не только освежившиеся в бане люди, но и школьники, приезжие, чтобы закусить бутербродами, выпить лимонада.

Но зам. директора треста Зоя Александровна Полива просто не мыслит себе работу бани без пива или водки. Ностальгия по ушедшим временам не дает расцвести творческой мысли. И, вероятно, по ее протекции и подсказке ее исполнитель и начальник Ю. А. Савенков решил продать бар универсальному торгу, где решено разместить мебельный магазин.

Но помнится из интервью директора торго Ю. И. Сергеева, все дефицитные промтовары уже распределены по очереди до двухтысячного года. Чем торговать?

Шаг, как утверждает З. А. Полива, сделан правильный. Зачем мучиться и продумывать вопросы, скажем, торговли в банном ларьке блинами, напитками и соками в самом широком ассортименте, ориентировать бар на посещение молодежи, а не на любителей вечерних гулянок.

А как реагируют на это отцы города? Скажем, отвечающая за торговлю заместитель председателя исполкома А. В. Васильева.

— Я предложила Савенкову повесить объявление на бане, что в баре будет размещаться мебель, — ответила Алина Васильевна, — и будет интересно, как на это отреагируют опочане.

Да, действительно, будет интересно, как отреагируют опочане на то, что там, где нужно торговать квасом и другими напитками, будут торговать стульями или письменными столами.

Они, по-моему, не будут удивлены, так как жители нашего города привыкли к подобным переменам.

Конечно, сложившееся положение в тресте диктуется экономикой. А ведь она, экономика, в основном и зависит от способностей деловых людей.

М. КУЗЬКИНА.

ЧТОБЫ БЫЛО ТЕПЛО

В течение минувшей зимы в различные районные инстанции от жителей домов, расположенных по улице Автозаводской, а также от сотрудников детского сада «Теремок», расположенного в этом же районе, родителей, дети которых посещают вышеназванное детское учреждение, поступали многочисленные жалобы на неудовлетворительное обеспечение теплом и горячей водой котельной ремзавода.

ПРОВЕРКА, проведенная комитетом народного контроля в марте, подтвердила эти факты.

Температура в детском саду в жилых домах при нынешней теплой зиме не поднималась выше 13—17 градусов. Среди детей, посещающих садик, большое количество простудных заболеваний из-за низкой температуры.

Установлено, что со стороны руководства ремонтного завода (директор В. С. Павлов; главный инженер С. Н. Соловьев) уже длительное время допускается волокита и непринятие действенных мер по обеспечению жилого микрорайона теплом. Руководители завода заняли позицию отговорок и обещаний на всех уровнях, тянули время вместо принятия конкретных мер по ремонту котлов, теплотрассы.

После проверки комитета на заводе в настоящее время разработаны мероприятия по проведению технических работ на теплотрассе, определены сроки и ответственные должностные лица.

На момент проверки не велись работы по реконструкции котельной, которая предусматривает ввод в действие двух новых котлов. Оставлены работы по прокладке новой теплотрассы. Старая теплотрасса работает с перегрузкой. Подключение к ней в текущем году заводской теплицы еще больше

ухудшило обеспечение теплом жилых домов и детского садика.

За принятие мер по обеспечению жилого микрорайона и детского сада теплом, волокиту и бюрократизм в проведении реконструкции теплотрассы и котельной директор и главный инженер ремонтного завода «Опочецкий» Павлов, Соловьев заслуживают самого строгого наказания, но, учитывая их заявление о том, что ими принимаются меры по реконструкции теплотрассы котельной, в результате чего жилой микрорайон и детский сад будут обеспечены теплом согласно нормам, комитет решил ограничиться обсуждением.

Приняты к сведению заявления руководства, что на ремзаводе разработаны мероприятия по реконструкции теплотрассы и котельной. Необходимо о выполнении данных мероприятий В. С. Павлову, С. Н. Соловьеву доложить комитету к 1 сентября этого года.

Начальник ПМК-17 В. М. Волчанин, председатель КГСО А. А. Прилепский, директор объединения «Опочкагропромсервис» И. И. Федоров обязаны разработать и предоставить в районный КНК мероприятия по оказанию практической помощи ремзаводу в ведении работ по реконструкции теплотрассы в жилом микрорайоне по улице Автозаводской.

Дозорные за работой

С проверкой в магазин

Группу народных контролеров универсального торго коммунисты нашей партийной организации и трудовой коллектив не случайно доверили одному из старейших работников Галине Ивановне Литвиненко. Галина Ивановна хорошо знает работу магазинов, ее уважают люди, поэтому требования дозорных всегда объективны, недостатки, вскрытые при проверках, устраняются в отведенные сроки.

ПРЕДПРИЯТИЯ торговли, их работа всегда у жителей города вызывает много суждений, порой и критических. Слов нет, эта критика бывает и объективной. Особенно сейчас, когда многие товары повседневного спроса возведены в ранг дефицитных, приходится много работать дозорным, чтобы ими торговали правильно.

Но не только на это народные дозорные обращают самое пристальное внимание. Они проверяют санитарное состояние магазинов, как раскладываются товары, все ли они заняли свое место на прилавках, красиво ли оформлены витрины. Так что члены этой важной общественной организации работают не только над улучшением обслуживания населения города, но и следят, чтобы в магазинах было приятно зайти и быстро выбрать нужный товар.

Сейчас многие дефицитные товары становятся уже недефицитными. Постепенно сокращается талонная система, значительно возросла

торговля продуктами питания, особенно мясом. На прилавках больше появляется птицы, свинины, говядины. А когда прилавки полны, менее требователен и покупатель.

Народные дозорные следят за качеством поступающих товаров. Так, в минувшем году Галина Ивановна требовала от поставщиков, а именно от хлебокомбината, поставок более качественного хлеба, и с помощью администрации эти требования были выполнены.

Следует отметить, что Галина Ивановна входит в группу народных контролеров, что работает при городском Совете народных депутатов. Эта группа внимательно следит за товарами, которые распределяются по талонам. Они также контролируют деятельность и других общественных организаций, призванных хорошо обслуживать жителей нашего города.

Г. ПЕТРОВА, секретарь парторганизации универсального торго.

ПОГОДА И ПОСЕВЫ

ПОГОДНЫЕ условия для предпосевной обработки почвы и сева озимых культур были в основном благоприятными. Лишь из-за выпадения обильных осадков в отдельные периоды сев озимых культур в некоторых хозяйствах был проведен в более поздние сроки, так как почва была избыточно увлажнена. Агрометеорологические условия для первоначального роста и развития были также благоприятными. Пахотный слой почвы был хорошо увлажнен и достаточно прогрет. Активная вегетация озимых культур и многолетних трав закончилась 19 октября, но за счет теплой погоды растения в дневные часы продолжали вегетировать. Прекращение вегетации отмечено 12 ноября.

25—26 октября было проведено маршрутное обследование озимых культур и многолетних трав. По результатам маршрутного обследования были выяснены следующие данные: озимые находились в фазе 3-й лист и кущения, высота растений 11—13 сантиметров, густота посевов на один квадратный метр от 448 до 552 растений, стеблей — от 506 до 595, кустистость 1.13—1.17, засоренность 0—1 балл, состояние посевов было хорошее, глубина залегания узла кущения 3—4 сантиметра, состояние корневой системы хорошее.

Многолетние травы находились в фазе отрастания, высота растений 10—13 сантиметров, состояние посевов хорошее. 18 ноября на полях установился снежный покров. Снег выпал на слабопромерзшую почву. Условия для закалывания растений были благоприятными.

Декабрь характеризовался неустойчивой погодой с частыми осадками. В большинстве дней месяца удерживалась теплая для данного периода погода. В течение 12 дней наблюдалась оттепель. До 20 декабря поля были укрыты сплошным, равномерным слоем снега. Во время оттепелей снег уплотнялся и таял. В результате теплой погоды снежный покров к концу месяца полностью растаял. Промерзание почвы на многолетних и озимых травах на конец месяца составило 15—18 сантиметров. Температура почвы на глубине узла кущения ниже 5 градусов не опускалась. Погодные условия были малоблагоприятными для зимующих культур.

Январь характеризовался теплой для данного периода погодой с частыми осадками. В течение 19 дней наблюдалась оттепель. Небольшой снег лежал на полях с 8 по 20 января. Промерзание почвы на конец месяца составило 24—38 сантиметров. Температура почвы на глубине узла кущения ниже 3 градусов не опускалась. Погодные условия для зимующих культур в течение месяца были малоблагоприятными. Продолжительные оттепели вызвали у озимых снижение зимостойкости.

25 января 1990 года была произведена вырубка монолетних трав. По данным отрастания у многолетних трав фаза отрастания. Растения зеленые, жизнеспособные. Гибели и повреждений не обнаружено. У озимой ржи фаза кущения. Растения зеленые, жизнеспособные. Гибель растений составила 10 процентов. Причина гибели — вымокание посевов.

Н. ЛАПШИНА,
техник-агрометеоролог.

ЕЖЕГОДНО перед началом земляных работ Опочечский РУС проводит разъяснительную работу по охране линий связи. Всем землепользователям, на территории которых проходят подземные кабельные линии связи, и предприятиям, имеющим землеройную технику, высылаются предупреждения, содержащие основные положения Правил охраны линий связи и меры ответственности за их нарушение.

Эти правила требуют, чтобы на каждом предприятии было назначено лицо, отвечающее за сохранность линий связи. Эти ответственные товарищи, назначенные приказом по предприятию, должны ознакомить с текстом полученного предупреждения всех механизаторов и водителей землеройной техники. Однако далеко не все предприятия выполняют это требование. Следствием этого являются непрекращающиеся повреждения кабельных линий связи, причем в основ-

ном работниками предприятий, с которыми узел связи предупредительную работу проводит.

В прошлом году неоднократно повреждались линии связи работниками ДПМК-3,

ройную технику. Кроме этого, узел связи систематически дает объявления об охране линий связи в местной печати и по радио. Но эффективность этой работы низка. Так, уже 20 февраля нынеш-

нейшей фабрики Сергея Ивановича Агейкина копал экскаватором пруд возле своего дома и оборвал два междугородных кабеля Опочка — Красногородское. Ущерб составил 762 рубля.

Пользуясь случаем, хотим напомнить, что Указами Президиума Верховных Советов союзных республик установлена уголовная ответственность за нарушение Правил охраны линий связи, влекшее повреждение кабельной линии междугородной связи, если оно вызвало перерыв связи.

Виновные в этом наказываются лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до двухсот рублей.

И нелишне еще раз сказать: перед началом земляных работ обращайтесь за разрешением в РУС!

Н. ПАВЛОВА,
инженер РУС.

За разрешением — в РУС

СМУ «Бурводстрой», ДРСУ, ПМК-17 «Псковмелиорация», совхозов «Красный фронтовик», «Духновский», «Организатор», «Салют», колхозов «Урожай», имени Любимова.

Сумма ущерба, причиненного за 1989 год, составила 7662 рубля. Это, конечно, далеко не вся сумма, так как ущерб подсчитывался не по всем повреждениям.

Возмещен же ущерб на сумму 6433 рубля.

В начале текущего года мы уже провели работу по вручению предупреждений землепользователям и предприятиям, имеющим земле-

ного года при производстве земляных работ в селе Духново механизаторами ПМК-17 был поврежден соединительный кабель Опочка — Духново. Ущерб составил 182 рубля.

5 апреля этого года механизаторы совхоза «Красный фронтовик» при рытье канавы оборвали соединительный кабель Опочка — «Красный фронтовик». В РУС они об этом не сообщили, оборванные концы закопали обратно в землю. Наверно, думали, что не найдем. Ущерб по этому случаю еще не подсчитан.

В тот же день работник цеха № 2 Красногородской

СПОРТ

Победила команда хозяев

15 апреля в Опочке прошли соревнования на первенство Псковской области по легкоатлетическому кроссу среди детско-юношеских спортивных школ.

В соревнованиях приняли участие две команды из Пскова, а также спортсмены Великолукского роно, Себежа, Невеля и хозяева соревнований.

Первыми на старт вышли девочки 1977—1978 годов рождения. Вежали они дистанцию 1000 метров. Победу здесь одержала Илона Тарасова из первой детско-юношеской спортивной школы города Пскова. Среди мальчиков этой же возрастной группы дистанцию 1000 метров выиграл Дима Стариков из ДЮСШ профсоюз города Пскова.

Среди девушек 1975—1976 годов рождения победу уверенно одержала опочанка Ольга Александрова, пробежав 2000 метров за 6 минут 52 секунды. У юношей на дистанции 3000 метров не было равных опочанину Андрею Дмитриеву, который показал высокий результат — 9 минут 26 секунд. Среди девушек быстрее всех три километра пробежала Надя Иванова из команды Великолукского роно. У юношей на дистанции пять километров сильнейшим был Андрей Шлюев из этой же команды.

Командное первенство определено по кроссовой таблице. Сильнейшими оказались хозяева соревнований — опочане. На втором месте — команда Великолукского роно, на третьем — первая ДЮСШ из Пскова.

В составе команды-победительницы были Андрей Дмитриев, Алексей Васильев, Александр Михайлов, Ольга Александрова, Ирина Александрова, Светлана Ершова. Победители награждены ценными подарками и грамотами.

В. АЛЕКСАНДРОВ,
старший тренер ДЮСШ.

К СВЕДЕНИЮ КНИГОЛЮБОВ

Литературная гостиная районной библиотеки приглашает всех желающих 22 апреля на встречу, посвященную жизни и творчеству **Б. Пастернака.**
Начало в 18 часов.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогого отца и дедушку **Анатолия Ильича ИЛЬИНА** поздравляем с 60-летием.

Пусть будет вечно душа молодой,
Чтобы руки не знали усталости,
И мирное небо всегда над тобой,
Здоровья тебе, долгой жизни и радости.

Дети, внуки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1990—91 учебный год

по обучению игры на следующих инструментах: фортепиано, баян, аккордеон, домра, балалайка, гусли, в подготовительную группу.

В школу принимаются дети следующих возрастов:

- по специальности фортепиано — 7—9 лет,
- по специальности баян, аккордеон — 9—12 лет,
- по специальности домра, балалайка, гусли — 8—12 лет,

— в подготовительную группу — 6—7 лет.

Продолжительность обучения на фортепиано 7—8 лет, по остальным специальностям — 5—6 лет, в подготовительной группе — 1 год.

Заявления подаются на имя директора школы с указанием избранной специальности, возраста ребенка, места работы родителей, домашнего адреса.

Прием заявлений в рабочие дни с 14 до 19 часов. Заявления пишутся на фирменном бланке в школе.

Консультации для поступающих с 28 мая по 1 июня. Приемное прослушивание учащихся и собеседование с родителями 4, 5, 6 июня с 10 до 16 часов.

С нового года ожидается значительное снижение платы за обучение на баяне, аккордеоне, фортепиано.

Справки по телефонам: директор — 92816, дежурный — 92810.

Детскому саду «Теремок» ремонтного завода на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ**

повара, подсобные рабочие. Место ребенку в детском саду предоставляется.

ПРОДАЕТСЯ корова, из двух любая. Обращаться: Любимовский сельсовет, д. Лаптево, к Михайловой Е.

КИНО

МАЯК
19—20 апреля
«О ЛЮБВИ ГОВОРИТЬ НЕ БУДЕМ»
Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ ВОГ
19 апреля
«Я В ПОЛНОМ ПОРЯДКЕ»
Начало в 17 и 19 часов.

Партийная организация и профсоюзный комитет, правление колхоза «Большевик» с глубоким прискорбием извещают, что на 65-м году жизни скончался член КПСС **МАКАРОВ** Анатолий Макарович, и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ.**

НАШ АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91814, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91814, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 992. Тираж 800